

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Караева Фархода Курбановича на тему «Историография и история Таджикистана периода Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 5.6.5 - Историография, источниковедение и методы исторического исследования; 5.6.1- Отечественная история

Тема диссертационной работы посвящена очень важной исторической проблеме для стран постсоветского пространства. Особенно она актуальна в настоящее время, когда предпринимаются попытки ревизии и извращения исторических событий и результатов Второй мировой и Великой Отечественной войн. Актуальность темы исследования вневременная, она касается исторической памяти, коллективного прошлого и напрямую связана с коллективным настоящим и будущим стран СНГ и сопредельными интеграционному объединению ЕАЭС государствами. Поэтому, с нашей точки зрения, тематика настоящего автореферата диссертационной работы представляется нам своевременной, по поднимаемой проблематике актуальной и по решению поставленных исследовательских вопросов корректной.

Цели и задачи диссертационного исследования поставлены вполне ясно и грамотно сформулированы. Структура автореферата диссертации подчинена внутренней логике самой работы. Поставленные задачи позволили определить круг источников, послуживших аналитическим материалом для исследования. Хотелось бы особо отметить, что в базу источников настоящей работы вошли неопубликованные воспоминания и данные участников войны и тружеников тыла, которые по крупицам воссоздают саму ткань повседневной жизни в боевых условиях и тяжелый тыловой труд ради победы в Великой Отечественной войне.

Исследователь вполне корректно определил объект и предмет исследования, разграничив аспекты, касающиеся диссертационного исследования. Это позволило диссертанту представить свое исследование сразу по двум шифрам: доктора исторических наук по специальности 5.6.5.- Историография, источниковедения и методы исторического исследования;- 5.6.1.- Отечественная история

Научная новизна, как нам представляется, имеет вполне конкретную аргументацию: комплексное исследование проблемы историографии Таджикистане в годы Великой Отечественной войны; сводный историографический труд, выполненный с современных научно- методологических позиций; предложение ряда практических рекомендаций по дальнейшей разработке исследуемой проблемы.

Практическая значимость исследования также вполне очевидна: диссертация обогатит разделы истории развития Таджикистана и роли республики в Победе СССР в 1945 году, может служить методическим материалом для общеобразовательных дисциплин, которые касаются таджикской истории.

Апробация основных положений и результатов проведенного исследования также демонстрируют академическую состоятельность автора, высокий квалификационный уровень проведения научного исследования. По теме диссертации опубликовано 27 статей в журналах из перечня ВАК РФ, 14 монографий. Общий объем публикаций диссертанта составил 43 п.л. Автореферат отражает основные положения диссертации, не имеет стилистических и аналитических погрешностей.

Автореферат диссертации Караева Фархода Курбановича «Историография и история Таджикистана периода Великой Отечественной Войны 1941-1945 г.г.» представляет собой краткое изложение комплексного завершенного самостоятельного исследования на актуальную тематику и

выполнено на должном высоком профессиональном уровне. Содержащиеся в исследовании ключевые выводы и практические рекомендации хорошо обоснованы. Автореферат диссертации Ф.К. Караева соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», который был утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени доктора наук.

В целом основываясь на содержании автореферата диссертации можно сделать заключение, что работа написана на достаточно хорошем уровне и диссертант Караев Фарход Курбанович заслуживает искомой ему ученой степени доктора исторических наук по специальности 5.6.5. – Историография, источниковедение и методы исторического исследования. 5.6.1.- Отечественная история.

Директор Института государственного управления и государственной службы Академии государственного управления при Президенте Республики Таджикистан, доктор исторических наук, и.о. профессора

Б. П. Ализода

Подпись Ализода Б.П. заверяю: начальник
Управления кадров, делопроизводства и спецчасти
Академии государственного управления
при Президенте Республики Таджикистан

« 30 » 12 2024г.



Ф.З. Зоирхонзода

Адрес: 734025, Республика Таджикистан

г. Душанбе, ул. Саид Носира, 33.

Тел: + 992 918 18 97 26;

E-mail: b.p.alizoda63@mai.ru